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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 17/02/2025 

Reunião Ordinária do dia 12 de fevereiro de 2025 
Presidente: vereador David Valente Reis 

Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro 
 

 
No dia doze de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 

São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 

Valente Reis, do Avante; e secretariada pelo Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de 

Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Marco Antônio 

Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza 

Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses 

do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo 

Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho 

dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; 

Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e 

Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva 

Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); 

Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e 

Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís 

Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de 

Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio 

Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do Partido da 

Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência do vereador Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do PSDB, conforme o Memorando n. 10/2025-GVRC. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta 

a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia onze de fevereiro do ano em curso. O Presidente anunciou que as 

inscrições para o Pequeno Expediente estavam abertas e que, previamente, seria 

apresentada uma proposta do vereador Coronel Rosses, que pedia a concessão de 

um tempo ao médico Gerson Mourão, diretor-presidente da Fundação Centro de 

Controle de Oncologia do Estado do Amazonas - FCecon. Em Questão de Ordem, 

o vereador Coronel Rosses solicitou o tempo de dez minutos para a 
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manifestação do convidado, a respeito da proposta da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar - ANS, que pretendia aumentar a idade mínima para a realização do 

exame de mamografia e aumentar o período do exame de anual para bianual. Em 

Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo expressou seu apoio à iniciativa do seu 

antecessor e pediu subscrição à mesma, ressaltando a necessidade de se discutir a 

proposta e defendendo que o município deveria investir na prevenção de diversos 

tipos de cânceres, como os de próstata, colo de útero e mama. O Presidente afirmou 

que a subscrição foi autorizada pelo propositor. Em Questão de Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes declarou que havia recebido muitas mensagens pedindo 

informações a respeito do concurso público da Casa e questionou o Presidente sobre 

quais seriam as ações para a convocação dos aprovados. O Presidente afirmou que 

a Procuradoria estava avaliando as questões legais relacionadas aos recursos e que 

foi necessário designar uma nova comissão para dar seguimento às negociações, 

após isso, as etapas para a convocação seriam avançadas. Em Questão de Ordem, 

o vereador Raulzinho questionou se haveria suspensão da sessão para a finalização 

da composição das comissões, iniciadas na sessão do dia anterior. O Presidente 

declarou que, após a fala do convidado, a sessão seria suspensa para este fim. Ato 

contínuo, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, 

vereador Aldenor Lima, agradeceu o apoio dos seus pares em sua condução à 

presidência da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, como 

pai atípico, e reafirmou seu compromisso com essa causa. Em seguida, declarou que 

protocolou seu primeiro projeto de lei, acerca da proibição da comercialização e uso 

de fogos de artifícios com efeitos sonoros (estampidos), que causava vários 

transtornos às pessoas com deficiências, às crianças e aos animais. Concluindo a 

sua fala, pediu apoio aos seus pares para a aprovação de outra propositura, de sua 

autoria, que criava a comissão de proteção aos animais. O segundo orador, vereador 

João Paulo Janjão, declarou que protocolou na Casa uma indicação para a 

reativação da secretaria municipal de Juventude, Esporte e Lazer, diante da 

possibilidade de uma reforma de secretariado pela Prefeitura de Manaus, ressaltando 

que a Fundação Manaus – FME possuía um orçamento limitado e que a criação de 

uma secretaria traria investimentos e melhorias para o esporte na cidade. O 

parlamentar destacou a importância das atividades de lazer e esportes para a 

população e reafirmou seu compromisso para o fortalecimento das práticas esportivas 

na cidade. O terceiro orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se a respeito 

do reajuste de 12,32%, autorizado pela Prefeitura de Manaus, nos serviços prestados 

pela concessionária Águas de Manaus. Ele criticou a forma como ocorreu o reajuste, 

sem a divulgação necessária aos consumidores, desrespeitando o artigo 6.º do 

Código de Defesa do Consumidor, que exigia a divulgação com um mês de 

antecedência, ressaltando que não era aceitável essa falta de respeito à população, 

em seu direito à informação; questionou qual foi a base de cálculo para chegaram a 

esse índice muito acima da inflação; e declarou que ingressaria com uma ação na 

Justiça contestando o aumento. Prosseguindo, pediu apoio aos parlamentares da 

cidade, enfatizando que a população estava sendo massacrada com vários aumentos, 

como o Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU e a taxa de iluminação, entre 
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outros. Encerrando o seu discurso, questionou a ação dos órgãos fiscalizadores e da 

Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus - 

Ageman, afirmando que a Casa não poderia aceitar essa situação e precisava dar 

uma resposta à população contra esses abusos. O quarto orador, vereador 

Raulzinho, em resposta à manifestação de seu antecessor, declarou que o reajuste 

era uma prática legal e prevista em contrato, algo que acreditava ser de 

conhecimento deste, dado seu histórico na secretaria de Defesa do Consumidor, no 

governo do ex- prefeito Arthur Virgílio Neto, salientando que o reajuste anual estava 

previsto no contrato e em lei e, dessa forma, deveria ser cumprido. Após, lamentou a 

forma descortês como a oposição se manifestava, realizando discurso populista para 

criticar a gestão atual e declarou que sentia falta de vereadores como o ex-vereador 

Jefferson Peres, que realizava uma oposição justa e cordial. O Presidente informou 

que o Pequeno Expediente seria suspenso em virtude da cessão de tempo proposta 

pelo vereador Coronel Rosses, para a manifestação do médico Gerson Mourão, 

diretor-presidente da FCecon. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho 

solicitou uma moção verbal de pesar pelo falecimento da senhora Rafaela Pinheiro 

Silva e seu filho Patrick da Silva Queiroz, moradores do beco Sucupiras, no bairro 

Nossa Senhora das Graças, vítimas de um incêndio que ocorreu no local, na 

madruga do dia em curso. O Presidente acatou o pedido da moção verbal, 

solicitando ao vereador que a moção fosse oficializada, para que os demais 

parlamentares pudessem subscrevê-la, em solidariedade à família enlutada. Em 

seguida, convidou o diretor-presidente Gerson Mourão para fazer uso da palavra. 

Em questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses pediu para fazer uma 

introdução do assunto que seria abordado pelo convidado. O Presidente acatou a 

solicitação e passou a palavra ao parlamentar. Em Espaço Aberto, com a palavra, 

o propositor agradeceu o apoio recebido para a presidência da Comissão de 

Segurança Pública, afirmando seu compromisso com este segmento, e demonstrou 

sua preocupação e indignação a respeito da proposta da ANS para mudanças de 

regras que aumenta a idade recomendada para a realização do exame de 

mamografia, de quarenta para cinquenta anos, além de deixar de ser anual para se 

tornar bianual, o que comprometeria a detecção precoce do câncer de mama, 

colocando em risco a vida de milhares de mulheres na cidade e no país. Após, 

destacou o trabalho realizado na FCecon, sob a direção do Dr. Gerson Mourão; e, 

por fim, reforçou o seu compromisso com essa causa. Com a palavra, o diretor-

presidente da FCecon, Gerson Mourão, cumprimentou a todos e expressou sua 

gratidão pelo convite do vereador Coronel Rosses. O gestor fez suas considerações 

a respeito da proposta da ANS, esclarecendo que ela não estava vinculada ao SUS, 

destacando que foi no governo do Presidente Lula, em dois mil e oito, que foi 

implantada a primeira proposta para a realização de mamografias anuais, a partir dos 

quarenta anos e que, anos depois, o Instituto Nacional de Câncer – INC e o 

Ministério da Saúde determinaram que o exame seria bianual e a partir dos cinquenta 

anos. E que a partir daí, iniciou no Estado uma luta que teve repercussão nacional, 

defendendo a permanência do exame para a primeira faixa etária, visto que 

atualmente o SUS atendia a determinação do Ministério da Saúde. Fez um apelo aos 
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parlamentares  da Casa e à Prefeitura, para que se manifestassem nesse sentido e 

incorporassem a primeira faixa etária para o exame nas unidades de saúde da 

cidade. Lamentou que um dos argumentos para o aumento de faixa etária e de 

tempo para o exame fosse a contenção de despesas, ressaltando que estava 

cansado de ver pessoas que não tiveram acesso à mamografia entrarem na 

fundação para morrer. Enfatizou o movimento histórico no Estado em que o Governo 

Estadual e a Prefeitura de Manaus firmaram um acordo para a realização, pela 

Prefeitura, de biópsias das mamas e emissão de resultado, pelo Governo, que 

diminuiu o tempo de espera de catorze para quatro meses, salvando a vida de 

centenas de mulheres atendidas na fundação. Agradeceu ao vereador Zé Ricardo, 

pela doação de um aparelho de mamógrafo, equipado com estereotaxia, que 

agilizava os resultados das biópsias. Finalizando, fez um apelo à Casa para que 

apoiasse o movimento pioneiro, que já era de conhecimento nacional, para a 

permanência do exame na primeira faixa etária e agradeceu ao parlamento 

municipal pela oportunidade. O Presidente informou que abriria espaço apenas para 

algumas manifestações, face à necessidade de suspensão da sessão para a 

conclusão da formação das comissões. Manifestaram- se no Espaço Aberto os 

vereadores Zé Ricardo, Elan Alencar, Gilmar Nascimento, Prof.ª Jacqueline, 

Sérgio Baré, Thaysa Lippy e Paulo Tyrone. Em Questão de Ordem, o vereador 

Coronel Rosses agradeceu a seus pares pelo apoio e ressaltou que a proposta foi 

pouco divulgada no país, mas que no Estado, o movimento contrário à orientação 

estava sendo levantado pelo diretor-presidente Gerson Mourão. Na sequência, pediu 

apoio à bancada de deputados federais e estaduais, para que o mesmo pudesse ir a 

Brasília fazer as reivindicações. Concluindo, sugeriu que fosse feita uma nota de 

repúdio, pela Casa, contra o movimento da ANS. O Presidente agradeceu a 

presença do diretor-presidente da FCecon, para tratar de assuntos de grande 

importância para a sociedade e manifestou o apoio da Casa, face à relevância do 

diagnóstico precoce contra as doenças. Em seguida, suspendeu a sessão, às dez 

horas e doze minutos, para que fosse finalizada a constituição das comissões 

permanentes. Na reabertura, às doze horas e dois minutos, o Presidente convocou 

uma sessão extraordinária e encerrou a sessão ordinária. E para que conste, eu, 

(Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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